

25 ДЕКАБРЯ ЗАКОНЧИТЬ ПОДГОТОВКУ К СВОБОДНОЙ ПРОДАЖЕ ХЛЕБА!

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ОКРУГА ВКП(б) ГОРСОВЕТА И ГПС

24 ДЕКАБРЯ 1934 Г.

№ 230 (1121)

БЕСПОЩАДНО ВЫКОРЧЕВЫВАТЬ ОСТАТКИ РАЗГРОМЛЕННЫХ ВРАГОВ!

Сегодня внимание партийных масс будет приковано к важнейшим документам двух ведающих организаций нашей партии — Московской и Ленинградской. Состоялись пленумы областных комитетов этих организаций совместно с активом, которые заслушали и обсудили доклады об итогах ноябрьского пленума Центрального комитета. В единогласно принятых резолюциях по докладу секретарей ЦК ВКП(б) тов. Кагановича и тов. Жданова руководящие органы и многочисленный актив красной столицы и города Ленина с огромным воодушевлением целиком и полностью одобрили решение пленума ЦК.

Московские и ленинградские пролетарии, а вместе с ними все трудящиеся нашей страны восприняли решения об отмене карточной системы на хлеб и некоторые другие продукты, а также о преобразовании политотделов машинно-тракторных станций, как результат политического и хозяйственного укрепления колхозов и совхозов, как итог крупнейших побед социализма.

Еще раз подтверждается правильность политики ленинской партии возглавляемой сталинским Центральным комитетом. В то время, как Советский Союз неуклонно движется вперед, показывая небывалые в истории человечества обрывки хозяйственного, технического и культурного прогресса, капиталистический строй неуклонно катится вниз, что вынуждены констатировать сами же идеологи и практики этого строя.

Наша страна выглядела бы совершенно иначе, если бы мы, большевики, хотя на секунду отклонились от ленинского пути. На протяжении всех лет революции было немало людей, которые стремились сбить, свернуть нас с этого пути, Рабочий класс нашей страны прекрасно помнит этих капитулянтов. И долго не забудет тому, что он видел и видит в них своих злейших врагов и подлых предателей, ратовавших и сейчас ратующих за капиталистический путь развития Советского Союза.

Большевистская партия, возглавляемая великим Сталиным, до конца осталась верной ленинскому завещанию. Она с таким же ожесточением и с такой же непримиримостью, как Ленин, обрушивалась и обрушивается на всех врагов социализма, она нанесла, сокрушила тельный удар и по троцкистам, и по зинovieвцам, по правым оппортунистам, и по национал-уклонистам. И эта твердая последовательная линия Сталинского Центрального комитета привела нашу страну к невиданным успехам.

Большевики подвинули Советский Союз на недостижимую высоту. Он стал могучей индустриальной державой. Он превратился в государство самого крупного в мире земледелия. Он становится страной самой обильной и богатой жизни. Осуществление решений ноябрьского пленума ЦК об отмене карточной системы на хлеб и некоторые другие продукты, а также о преобразовании политотделов означает новый гигантский шаг по пути дальнейшего улучшения материального благосостояния трудящихся города и деревни.

Упорно и настойчиво разрешая хозяйственно-политические задачи, наша партия будет еще сильнее спланировать свои ряды и все время держать порох сухим против остатков разбитых капиталистических классов, против остатков раз-

добит. Его агентура внутри партии до конца не уничтожена. Классовый враг и его агенты, затаив звериную ненависть к советской власти и партии, а по мере роста социализма усиливая эту ненависть, разбитые в открытой политической борьбе и совершенно изолированные от масс, вступили на путь самой сстрой кровавой борьбы с советской властью, на путь индивидуального террора.

Гнусные, коварные агенты классового врага, подлые поддонки бывшей зинovieвской антипартийной группы вырвали из наших рядов товарища Кирова. (Из резолюции пленума МК и МГК с активом).

Перводекабрьский выстрел в Смольном в одного из крупнейших деятелей нашей партии и ее сталинского ЦК, лучшего соратника и друга товарища Сталина, руководителя ленинградских большевиков — товарища С. М. Кирова окончательно снимает маску с злейших врагов ленинской партии и рабочего класса, подлых поддонков бывшей зинovieвской антипартийной группы. Коварные агенты классового врага оказались физическими убийцами вождя социалистической революции. Стрелять в вождя рабочего класса, в сердце его партии могут только убийцы, подосланные врагом, только оголтелые бандиты!

Вся партия, каждый коммунист и комсомолец еще выше поднимут знамя революционной бдительности. Поддонки бывшей зинovieвской антипартийной группы и все прочие заклятые враги рабочего класса, действующие против партии и советской власти из-за угла, не брезгуя никакими средствами, будут выкорчевываться с корнем и без остатка.

Врагам рабочего класса, врагам партии — никакой пощады!

Партийный актив Москвы и Ленинграда продемонстрировал высокую идейность большевистских рядов. Каждый коммунист должен проникнуться чувством ответственности за порученное ему дело, чувством огромной классовой ответственности.

Теснее ряды партии вокруг великого знамени Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина!

Да здравствует Сталинский Центральный комитет нашей ленинской партии!

Да здравствует великий Сталин! (Сокращенная передовая „Правды“ за 17 декабря).

Совещание продавцов завмагов и возчиков хлеба

26 декабря, в 7 часов вечера в Д.ме Партипросвещения созывается совещание продавцов, завмагов и возчиков хлеба. Повестка дня: Доклад тов. Михалева о готовности торговли хлебом. Явка продавцам, завмагам и возчикам обязательна. Пред. Горпрофсовета

Перед торгующими организациями Анжеро-Судженска поставлена задача развернуть торговлю хлебом так, чтобы полностью удовлетворить потребности трудящегося населения. Некоторым товарищам рассуждали так: „Готовиться особенно не к чему: ведь, и раньше хлебом торговали; сеть была, были и продавцы“.

Прошло уже 20 с лишним дней, а к торговле хлебом мы полностью еще не готовы. Задача развёртывания советской торговли партией поставлена уже давно, но мы ее плохо выполняли. Этим и объясняется непригодность торговой сети к свободной торговле хлебом. Торговые организации считали, что хлеб покупатель возьмет, не считаясь с тем, в каком помещении он будет продаваться, кто его продает и каково его качество. Излишне говорить об ошибочности такого мнения. С упразднением карточной системы трудящийся будет покупать хлеб там, где продают хлеб мягкий и вкусный, где продавец относится к потребителю вежливо, где не обвешивают и не обсчитывают.

Торгующие организации Анжеро-Судженска обязаны были еще 30 ноября приступить к ремонту 51 торговых точек, из них ОРС обязаны были отремонтировать 25 точек, построить 20 хлебовазков, приобрести 20 лошадей и не позднее 25 декабря оборудовать механизмы, обеспечить их инвентарем, полотнищами для хлеба, организовать витрины кондитерских изделий.

Двадцати пяти дней для подготовки оказалось недостаточно, хотя новых ларьков нужно было построить всего 6, остальные уже были. Подготовка задержалась в значительной степени по той причине, что раньше не обращали внимания на санитарное состояние магазинов, не боролись за культурную советскую торговлю, строительство и ремонт шли без плана.

На 22-е декабря закончены плотничные работы, окраска и побелка в 18 магазинах Анжерского ОРС, и в пяти Судженского. Остальные, из вновь приспособленных, будут готовы к 25 декабря.

Остаются еще мелкие работы: подготовка витрин, приспособле-



Продажа хлеба в магазине Запсибторга

ние шкафов и, самое главное, пополнение инвентарем — ножами, досками, умывальниками, полотенец, мылом.

Площадочными весами ОРС обеспечен. Не достает настольных — их до сих пор не заклемили. В течение нескольких дней нужно сделать 15 витрин для кондитерских изделий.

Руководство выделило для ОРС 20 лошадей. Это обеспечивает развозку хлеба. Все возчики персонально прикреплены к магазинам.

Большие трудности встретились на пути переподготовки работников торговли хлебом. Многие из них оказались неспособными торговать, отсеялось около 50 процентов. 15 декабря открылись курсы подготовки продавцов. 28 декабря они закончат свою работу.

Задача продавцов и завмагов — использовать оставшиеся до 1 января дни для того, чтобы подогреть все, что требуется для торговли и что не предусмотрено планом.

Лучшим способом проверки готовности магазинов к торговле хлебом, будет массовый смотр их. Парторганизация ОРС решила 24 декабря с 2 ч. дня продемон-

стрировать готовность своих магазинов к свободной торговле.

Большая угроза бесперебойной торговле создается со стороны экспедиции хлебозавода. Хлеб в магазины должен доставляться рано утром, с 6 до 7 с половиной час утра, а в течение дня должна производиться только подброска подсортировка хлеба. Но уже сейчас, при меньших запросах на хлеб, на хлебозаводе бывают задержки в отпуске хлеба. Несмотря на это сейчас же увеличить вдвое выдачу хлеба; сделать в экспедиции завода 2 дополнительных люка.

Из положения с подготовкой сети ОРС можно сделать вывод о беспечности торгующих организаций в отношении разворачивания товарооборота, подготовки сети к свободной реализации товаров, к культурной торговле.

Потребовалось решение ГК ВКП(б), чтобы торгующие организации встряхнулись, взялись за ремонт, переделку и приведение в порядок магазинов по торговле хлебом. Но другим магазинам не уделяется нужного внимания и сегодня, хотя, казалось бы, и по другим видам продуктовой торговли правила санитарного порядка, чистота, опрятность также не обходимы. Магазины должны хорошо выглядеть. Выставка товаров, размещение их, должны пользоваться заботой завмага, завотдела и продавцов.

Решение пленума ЦК ВКП(б) о торговле хлебом дает толчок также новому развитию производства товаров широкого потребления; если некоторые городские промартели объясняли до сих пор невыполнение планов недостатком карточек, отсутствием людей, то теперь эта причина отпадает и остается — или неумелое руководство производством ширпотреба или же нежелание работать лучше.

На промкооперацию района возлагается большая задача — расширение производства местных товаров. Примерно, нам нужны крестьянские сундуки, лопаты, сани, коробы. Делать их можно и есть из чего: лес есть, лучинка есть. Надо избавить торгующие организации от ввоза ряда предметов ширпотреба из центральной части Союза.

Ховренко.

МАГАЗИН № 8 ОРС'а ГОТОВ К ПРИЕМУ ХЛЕБА И ПОКУПАТЕЛЕЙ

Магазин № 8 ОРС в Судженске (зав. магазином коммунист Ст. Марьин) после обследования магазина бригадой „Борьбы за уголь“ и рабочим контролем шахты им. Кирова — развернул усиленную подготовку к свободной торговле хлебом.

Заведующий ОРС'ом 5-7 тов. Кондратьев дал тов. Марьину подробные указания относительно оборудования хлебного отделения и приемочной. Завмаг ввел двух квалифицированных плотников для поделки хлебных повозок, ящиков для кондитерских изделий и круп.

В приемочной будет устроен люк для приемки хлеба и запасные полки.

Тов. Марьин учтя, что до открытия свободной продажи хлебом остались считанные дни, решил вместе с плотниками работать ночью, чтобы днем не мешать торговле.

Ремонт и оборудование магазина для всех 4 дня. Оборудование ваза, выбелено помещение хлебного отделения и приемочной. Приготовлены 2 для резки доски, 4 ножа, двое весов, две щетки для прилавка, 4 фарука. Сшиты занавесы на полки. Приготовлены 2 комплекта гири для столовых весов. Проверены, вычищены и смазаны столовые и площадочные весы. Приготовлено 2 полотенца и умывальник для продавцов хлеба и кондитерскими изделиями.

Помещение украшено лозунгами и плакатами. В магазин проведе-

Двое лучших продавцов, которые будут торговать хлебом и кондитерскими изделиями, посланы на курсы повышения квалификации.

Тов. Марьин добился, чтобы ОРС прикрепил к его магазину специального возчика хлеба.

В мучном отделении также навести порядок и чистоту. Для отпуски муки, соли прикрепил определленного весовщика.

— Самое главное, говорит т. Марьин, суметь выдать хлеб по карточкам за весь декабрь до 26 декабря, распахнуться с хлебозаводом, по старой задолженности и затем сдать новый заказ на хлеб и кондитерские изделия в ОРС.

По словам т. Марьина, еще нужен один ларь под соль. Завхоз ОРС'а т. Семенов обещает дать его.

Д.м. Гранкин.

РАЗ'ЯСНИТЬ РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК ЛЕСОРУБАМ!

В ОРС'е Тайгинского лесопромхоза плохо готовятся к свободной торговле хлебом. Рабочие лесорубы и лесовозы, работающие на лесных кварталах, обеспокоены тем, будут ли они обеспечены бесперебойным снабжением хлебом. Многие из рабочих-наемных не знают, как они будут получать хлеб, так как с ними никакой разъяснительной работы по вопросу о свободной торговле хлебом не велось. Некоторые рабочие рассуждают, что с введением свободной торговли хлебом положение рабочих на лесозаготовках ухудшится, так как за перевыработку нормы — хлеба давать уже не будут, а потому ле у лесорубов снизится стремление к перевыработке.

На лесозаготовках необходимо немедленно развернуть разъяснительную работу.

Тетюнов.

В НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ СССР

Москва, 23 По делу Николаева — убийца С. М. Кирова арестованы и в соответствии с постановлениями ЦИК СССР 10 июля и первого декабря сего года — предаются суду военной коллегии верховного суда Союза следующие лица: Николаев Л. В., Натальинов И. И., Мясников Н. П., Шацкий Н. Н., Мандельштам С. О., Соколов Г. В., Звездов Г. В., Юснин И. Г., Ременцев В. В., Антонов Н. С., Ханин А. О., Толказов А. И., Лехин Б. С., Соситский Л. И. Все эти лица в разное время исключались из партии за принадлежность к бывшей антисоветской зинovieвской оппозиции и большинство из них было восстановлено в правах членов партии после их официального заявления о полной солидарности с политикой партии и Советской власти.

Л. Николаев исключенный из партии в начале 1934 года за на-

ЧТО ДЕЛАЕТ ПАРТРУКОВОДСТВО МЕХМАСТЕРСКОЙ ШАХТЫ 1-6?

„В ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОХОД МЫ ВКЛЮЧИЛИСЬ... И ВЫКЛЮЧИЛИСЬ“

Механизмы на шахте 1-6 работают крайне неудовлетворительно.

На 3 участке, по словам старшего монтера **Пронудина**, в октябре и ноябре вышло из строя около 16 моторов. Не лучше и на первом участке. Оттуда почти ежедневно выдают на-гора моторы для ремонта. У моторов поломаны крышки и разбиты кожухи. 18 декабря из первого участка выдали 15 киловаттный мотор, у которого святые кем-то притяжные болты были заменены болтами от другого мотора. В следствии этого в статор мотора столько набилось грязи и налилось мазута, что статор пришлось выбивать... железным молотом!

Воздушное хозяйство шахты по словам председателя шахткомата тов. **Владимирова** пришло в самое безобразное состояние, особенно на 2 участке (нач. участка **Анфиногенов**). Там воздушная магистраль служит только для вентиляции забоев. Заглушки у тройников для присоединения шлангов заменены деревянными пробками, а для того, чтобы сжатый воздух не выбил эти пробки, думают лишь привязать их проволокой. Несмотря на эту „меру“, пробки все же выдавило, воздух выходит, а рабочие в забоях работают кайлой.

Основным виновником плохой работы механизмов, бесконечных аварий и выводов моторов из строя, все еще продолжает оставаться мехмастерская. Чрезвычайно низкое качество ремонта приводит к тому, что не успевают мотор доставить в шахту, как у него уже слетают шестерни.

В мехмастерской — безхозяйственность, дисциплина ослабла, станки обезличены, в заработной плате царит уравнительство. Партийное руководство в мехмастерской отсутствует.

В мастерской антисанитария, беспорядок. Вся мастерская завалена механизмами и разным хламом. В помещении холодно. Рабочие работают в шубах и рукавицах. В примышечном помещении от холода совершенно невозможно работать. Средства, отпущенные на отопление мастерской, не используются, несмотря на то, что рабочий контроль напоминает об этом помощнику завшахтой.

Противопожарные правила в мехмастерской не соблюдаются.

В МЕХМАСТЕРСКОЙ ШАХТЫ 1-6



— Где же у вас борьба за чистоту? — А его „неполадками“ завалило..

Курить в мастерской запрещено, но зав. мастерской **Игнатьев** мало обращает на это внимания и курит.

Прекрасное оборудование мехмастерской в безобразном состоянии. Станки не протираются и не смазываются, за порчу их никто не отвечает, работают на них все, кому не лень.

16 декабря вышел из строя сверлильный станок. Но виновник его порчи не выявлен до сих пор. Старший мастер **Ивнин** и зав. мастерской **Игнатьев** уверяют, что у них „все в порядке, к каждому станку прикреплен ответственный человек, все станки от смены смены передаются по паспортам“. Действительно, паспорта есть. Вот, например, паспорт на сверлильный станок **Ижевского** завода. Но в нем нет ни следа чернил, или карандаша. Такие „паспорта“ есть у всех станков. Только в паспорте токарного станка смена расписывается регулярно. 16 декабря у этого станка сломали рукоятки и станок на некоторое время вышел из строя, и опять виновника этого почему-то не выявили. „У нас пока еще не заведено отвечать за механизмы“, — говорят рабочие. А один из рабочих даже заявил: „Какая может быть ответственность; золото в настоящее время за них не пла-

тят, а покупают на своих же заводах и на бумажные деньги“.

— Почему отсутствует политико-воспитательная работа среди коллектива мехмастерской? — спросили мы члена партии т. **Ивкина**.

— Задания партком мне никакого не давал, так зачем же я буду проводить ее. Я и не знаю с чего начать.

Сравнение в наших условиях развернуть нельзя, потому что в мастерской не хватает материалов, ответил он.

Зав. мехмастерской **Игнатьев** с этим полностью согласен. „В производственный поход имени 7 с/ез да советов мы включились и „выключились“ — говорят рабочие — потому что того, как мы выполняли взятые обязательства, никто не проверял.“

Расценки и норм рабочие не знают. Расценки неизвестны даже бригадирам.

Все эти безобразия в мехмастерской творятся под носом шахтоуправления, управляющего шахтой т. **Решетника** и секретаря парткома т. **Солопова**. Не раз о подобных безобразиях уже сигнализировали на страницах „Борьбы за уголь“, но бюрократы и чиновники с шахты 1-6 продолжают отмалчиваться.

Богомолов,
Крибузов,
Григорьев.

ВЛ. ЧУГУНОВ

ЭСКАДРИЛЬЯ ИМЕНИ ТОВ. КИРОВА

В мозг вошла
Предательская пуля.
Сделав шаг вперед.
Упал трибун.
В траурном
Гюетном карауле,
С гневными
Морщинами на лбу,
Пролетарии плотней
Ряды сомкнули,
Дав присягу:
— Продолжать борьбу!
Так в бою
Теряют командира.
Но крепки
Бессмертные полки!
Без тебя на бой
Во имя мира
С честью пронесем,
Товарищ Киров,
Пламенные мысли
И штыки.
Мы врагу твоему
Не простили,
Ибо он наш общий,
Подлый враг.
Память о тебе
На крепких крыльях
Боевых
Воздушных эскадрилий
Пронесет
К победам
Алый флаг!

Декабрь 1934 г.

Колхозы района вступают в члены аэроклуба

Ряд колхозов района проявляют огромный интерес к авиационному делу.

Расширенное заседание правления сельхозартели „Путь Ленина“ (Ольговский сельсовет) вступил юридическим членом городского аэроклуба. Желая помочь в скорейшей организации аэроклуба и в подготовке кадров молодых пилотов, колхоз выделил клубу 1 лошадь, корову, свинью. Колхоз вызвал на соревнования все колхозы района — оказать помощь организации аэроклуба.

Вступил в юридические члены аэроклуба также и колхоз „Горняк“ выделив аэроклубу лошадь с упряжкой, корову, свинью и овцу. Колхоз вызвал на соцсоревнование Мальцевский колхоз имени Сталина.

Колхоз „Золотой нитат“ (Мальцевский сельсовет), вступил в юридические члены аэроклуба, уплатил членский взнос — 500 руб. и оказал натуральную помощь аэроклубу двумя баранами.

БЕЗДОРОЖЬЕ В РАЙОНЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ЛИКВИДИРОВАНО

Колхозы „Облегченный труд“, „Новый мир“, „Победа“, „Село“, срывают дорожное строительство

Партия и правительство уделяют огромное значение дорожному строительству. Бездорожье — наследие прошлого безкультурья объявлена решительная борьба.

В условиях нашего района борьба с бездорожьем приобретает особое важное значение. Бездорожье тормозит культурный рост сельского населения, ослабляет обороноспособность страны, заставляя непроизводительно затрачивать большое количество трудодней, транспорта. Взять, хотя бы, период осенних хлебозаготовок. Неустроенные дороги, раскисшие от дождя, замедлили темпы хлебозадачи.

Как же борются колхозы района за благоустройство дорог?

Колхозы „Облегченный труд“, „Новый мир“, и „Победа“ встали на путь прямого саботажа дорожного строительства, Емельяновский сельсовет должен работать на дороге Улановка стан. Судженка. Участок — 2800 погонных метров между Улановкой и Малиновкой. Для приведения это

го участка в порядок нужно заготовить 2970 кубометров балласта. На сегодня не заготовлено ни одного куба.

Все эти колхозы начали с 25 ноября обещать выехать работать на дорожные участки, но не выполняют этого обязательства.

Третьего декабря колхоз „Облегченный труд“ проводил заседание правления колхоза. Я, как дорожный десятник попросил обсудить вопрос о срыве дорожного строительства. Тов. **Костин** — зав. предколхоза „Облегченный труд“ сказал: „Дорожное строительство — чепуха. Вопросы ставить не буду!“

Затем он занялся явным очковтирательством, заявив, что высылал уже на строительство дороги 9 подвод, но что я не сумел их использовать. Я разоблачил ложь **Костина**. Саботажнику критика пришлось не по нутру и он меня начал выгонять с заседания правления.

Дорожный десятник **Лазарев**

СУДЖЕНСКАЯ ТРАКТОРНАЯ МАСТЕРСКАЯ СРЫВАЕТ РЕМОНТ 60 ТРАКТОРОВ



— Ремонтируйте скорее — весна ждать не будет

времени 12 монтажников разобрали только 6 моторов. Нарядов на руках у рабочих нет, рабочие не знают расцевок на работу. Директор **Соколов** только 2 декабря послал требование в Новосибирск на запасные части.

Руководство МТМ надеется на оппортунистический самотек в ремонте. Это грозит опасностью, что к весенней вспашке и севу трактора не будут готовы.

Предколхоза Смоленцев саботирует подготовку к севу

Председатель колхоза имени **Ворошилова** Ст. Покровского сельсовета **Смоленцев** — болтун и очковтиратель.

Тридцатого ноября на президиуме горсовета он клялся, что колхоз приступил к ремонту сельхозинвентаря. Пятого декабря на президиуме сельсовета он распинался, что составил план ремонта инвентаря, собрал его, что комиссия уже осматривает инвентарь и что кулиника к ремонту инвентаря готова.

Президиум сельсовета решил проверить эти заявления предкол-

миссию и посылает ее переписать и собрать инвентарь. Он хотел все сделать до света, но не сумел. Комиссия сельсовета, приступив к проверке готовности инвентаря к ремонту, не собрала и четвертой части инвентаря; его засыпало снегом, инвентарь приходилось искать и откапывать лопатами.

Не лучше обстоит дело и с семенами. Они насыпаны толстым слоем, не просортированы. Охранять семена поручили сторожу, который по совместительству охраняет скот и смотрит за стельными коровами. Поэтому, семена фактически остаются без охраны.

Когда будет закончен ремонт и триеровка семян в колхозе?

Предколхоза Смоленцев отвечает:

— До посева успеем!

Почему плохая охрана семян? И снова ответ: — не стоит мол, затрачивать зря трудодни.

Эти головотяпские действия Смоленцева граничат с саботажем подготовки к севу. Спрашивается, где же горЗО и инструктор горсовета **Чиркунов**? Ведь, они должны вести непосредственный, повседневный контроль за ходом подготовки к севу и осуществлять пу-

На зимний капитальный ремонт тракторов в Судженскую механическую тракторную мастерскую (МТМ) прибыло из Улановской МТС 25 тракторов и из Судженской МТС около 35

Н. директор Судженской МТМ т. **Соколов** не выполняет директивы партии и правительства: мастерская к ремонту не готова

Дорожный сельский уполномоченный потребовал от колхоза за „Село“ (Улановка) еженеменной высылки 15-20 колхозников на расчистку дорожного полотна гравийного шоссе по линии Улановка-Давковка. Но предколхоза за „Село“ тов. **Ращупкин** в редких случаях дает в ягидневку двух-трех человек. С 23 октября по 1 декабря колхоз „Село“ отработал на дорожном строительстве всего 15 трудодней. За колхозом большая задолженность по дорожному строительству еще за 1933 г. В 1934 г. он не отработал 1426 человекодней и 1590 конодней. На 1935 г. по календарному плану ему нужно отработать на дорожном строительстве 4218 человекодней. Но эти цифры, видимо, мало беспокоят тов. **Ращупкина** и пресельсовета тов. **Пустошова**. Гравий на дорогу возят сельсоветы **Ново-Покровский**, **Ново-Рождественский**, **Вознесенский**

Председатель колхоза имени **Чапаева**, Ново-Рождественского сельсовета тов. **Наконечный** срывает дорожное строительство. Пред. Ново-Рождественского сельсовета тов. **Шихалеев** и десятник дорожного строительства тов. **Зыков** назначили на 25 ноября 40 подвод для вывозки гравия на Улановско-Данковское шоссе. Тов. **Зыков** поручил дорсельуполномоченному тов. **Гаевому** Т. организовать выезд и выехать на работу самому Пред. колхоза тов. **Наконечный** это знал, но восполнить отсутствием пресельсовета тов. **Шихалеева** и **Зыкова**, отправил **Гаевского** на постройку телятника. Колхозников и лоша-

ЗАБЫТЫЙ УЧАСТОК РАБОТЫ НА РУДНИКЕ

НАРУШИТЕЛИ ТЕХНИКИ БЕЗОПАСНОСТИ К СТРОЖАЙШЕЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ!

На основе решений СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) об организации управления шахтой от 21 мая 1933 г. должность заведующего техникой безопасности на шахте 9-15 была упразднена. Техникой безопасности обязан заниматься сейчас, как главный инженер шахты, весь технический персонал шахты.

Но главный инженер шахты 9-15 — в начале г. Алисов, а затем т. Марков в течение всего 1934 года вопросом техники безопасности все же не занимался. Всю очередь, начальники участков и цехов, не получая соответствующих указаний от главного инженера шахты, мероприятия по технике безопасности также не проводили. А между тем, начальник участка должен был отвечать за безопасность работ на своем участке! На шахте все считали, что этим «пустяком» заниматься некогда. В таких случаях только под нажимом горно-технического рудничного инспектора т. Федосеева, угрожавшего штрафом или судом, мероприятия по технике безопасности проводились. В результате, ясно, что техника безопасности находится в самом безобразном состоянии. На участках (особенно в первом) были случаи, когда забой и лавы останавливались несколько дней из-за несоблюдения правил техники безопасности. Взросло число несчастных случаев, заболеваний и т. п.

Вновь поступающие на шахту рабочие коротко-срочных курсов по технике безопасности не проходили, и спускались в шахту, не имея элементарных сведений приемах работы в горном деле. В сентябре 68 вновь поступивших на шахту рабочих получили увечья. Пом. ст. волевого **Орешкин** в течение нескольких месяцев получил три увечья. Пом. рукоятчика **Гончаров** получила два увечья в течение месяца.

Руководители транспорта ставят к механизмам технически неграмотных людей. Начальники участков, принимая новых рабочих, никогда

не спросят, прошел ли рабочий курсы по технике безопасности. Пом. начальника 2 участка т. **Парейкин** откровенно заявил, что на участках вопросами техники безопасности никто не занимается. На первый участок приняты рабочие **Дельмухаметова**. Он не знал даже, где можно и где нельзя ходить в шахте. Пошел по лесотасковому штрелу, а в это время по нему тащили кошкой лес. Дель

заставил общественных инспекторов сигнализировать о всех нарушениях техники безопасности и виновных в этом лиц привлекать к судебной ответственности.

Никто на шахте, начиная от главного инженера шахты и кончая начальником конторы и счетоводом, не знает, сколько отпущено средств на технику безопасности. У счетовода-статистика есть титульный список на 1934 г. на при

На участках 9-15 проводят мероприятия по технике безопасности только под угрозой штрафа.



Пока гром не грянет...

мухаметову сломало ногу. Когда кошка с лесом остановилась, Дельмухаметов решил со сломанной ногой подняться кверху и стал перелезать через нагруженную лесом кошку. В это время ледяной пустил мотор. Если бы Дельмухаметов не закричал его могло бы убить. Вопросами техники безопасности необходимо заниматься всем, начиная от главного инженера шахты и кончая горным мастером и бригадиром.

Рудничный горно-технический инспектор т. Федосеев должен

обретение различной аппаратуры для техники безопасности, на 70637 рублей. Что по этим титульным спискам шахтой приобретено — никто не знает. Удалось выявить только, что отдельные предметы не приобретены до настоящего времени: например, огнетушитель «Титан», и т. д. Федосеев констатирует: шахта 9-15 наиболее отстающая на руднике, как по выполнению плана, так и по выполнению правил техники безопасности.

Такого положения больше терпеть нельзя!

ПРОДВИНУТЬ ВОПРОС ДИСПЕТЧЕРИЗАЦИИ СКВОЗЬ СТРОИ КОСНОСТИ И РУТИНЫ

Колоссальные возможности, данные шахтам реконструкцией и богатейшим техническим оснащением их, не использованы ими полностью для того, чтобы обеспечить необходимое увеличение добычи угля и повышение производительности труда. На шахте 9-15, на шахта 5-7 не достигли до сих пор своей проектной мощности, предусмотренной планом на сегодня. Производительность труда на всех шахтах ниже плановой.

Чем же вызывается этот разрыв между планом и действительностью?

С одной стороны — наличие простоя механизмов, скверное обслуживание их технически неграмотным персоналом. С другой стороны — работа этого дорогостоящего оборудования проходит впустую из-за неровного потока груза из забоев.

И то, и другое — результат отсутствия повседневного контроля за обслуживанием и работой механизмов, отсутствия продуманного графика последовательности операций в работе бригад и контор этих операций.

Выполнять приказ тов. Орджоникидзе «...мобилизовать все имеющиеся у нас средства, все людские силы, все наши механизмы, все агрегаты и заставить их работать на советскую власть на полном ходу», обеспечить максимальное улучшение рабочего дня и увеличение уходов в нарезках, брать ленту в смену в очистных забоях — это значит — правильно организовать непрерывный контроль и оперативное руководство шахтой, каждым ее участком и забоем.

Одной из форм, обеспечивающих реализацию на практике указаний партии и правительства о реорганизации управления и руководства в угольной промышленности (8 апреля 1933 г.), является система диспетчерского управления шахты.

Несколько раз уже за последние пять лет шахты Анжеро-Судженского рудника начинали борьбу за непрерывный поток угля на основе работы по графику. Но даже удачные опыты (работа бригады тов. **Чурилова**) никем не изучены и не доведены до конца.

Идея диспетчеризации также уже около года (март — декабрь) не может продвигаться дальше кабинета главного инженера РУ.

Диспетчеризация транспорта, как она осуществлена на шахтах 9-15 и 5-7, должного эффекта не дает. Почему? Во-первых, потому что «купец» ее оформление и невнимательное к ней отношение не обеспечивают даже разрешения чисто транспортных вопросов: техники безопасности и безаварийности. А во-вторых, потому что если откатка работает и четко, то электровозы или не справляются с потоком угля, или простаивают у простых погрузочных пунктов.

Для разрешения выдвинутых жизнью и поставленных на производственном совещании задач — необходимо диспетчеризовать весь комплекс шахтных производственных процессов.

Некоторые из ИТР Анжеро-Судженского рудника считают, что диспетчеризация управления шахтой — это автоблокировка шахтного транспорта, автоматизация и централизация управления механизмами и механическими установками, электрифицированная сигнализация. Поэтому — рассуждают сторонники такого мнения — осуществление диспетчерской системы на наших шахтах — это вопрос нескольких лет. Такие мнения для нас только вредны.

Диспетчеризация управления шахтой — это внедрение на каждом участке и по всей шахте в целом, работы по четким плановым оперативным графикам, на основе непрерывного контроля выполнения этих графиков и постоянного

смену необходимо централизовать, сосредоточить в руках главного инженера и его сменного помощника, при помощи диспетчерской службы. Это позволит добиться централизованного гибкого маневрирования всеми имеющимися ресурсами, позволит максимально использовать их для быстрого оказания помощи нуждающимся участкам и предупредить возможные отклонения от графика.

Технические отделы предприятия нужно заставить заниматься живым делом и включиться в составление оперативных планов для конкретных производственных участков на каждый день, смену

Шахте, а может быть и каждому крупному участку (этот вопрос нужно проработать), следует дать сменного горного диспетчера — опытного инженера, который бы располагал телефонной связью и аппаратурой, контролирующей работу механизмов.

Диспетчеризация управления шахтой позволит вместо теперешней раскомандировки, проводимой зачастую на основе не проверенных сообщений десятников, а иногда и без них, ввести посменное, обоснованное документами, оперативное планирование. Десятинику не придется, как сейчас, выправлять начальника участка, делая вторую раскомандировку уже на месте работ на основе фактической обстановки.

После введения диспетчеризации управления шахтой изживутся простои из-за неподготовленности забоев к продвижению груза и т. д. То, что диспетчеризацию управления шахтой надо проводить, уже доказали шахты социалистического Донбасса — **Артем**, шахта — имени Ильича и многие другие. Они освоили диспетчерскую систему в более простой ее форме и добились на этой основе поразительных результатов.

Вот показатели работы шахты **Бутова**, прошедшей диспетчеризацию за III и IV кварталы 33 года. Так, в июле добыча шахты составляла только 82,9 проц. к плану, а производительность труда — 90 проц. В последние месяцы, систематически повышаясь, в ноябре добыча достигла 115,1 проц. к плану и производительность 116 проц.

Диспетчеризацию транспорта нужно укрепить лучшим подбором работников, вооружить их дополнительными к имеющимся средствами оперативного контроля: а) регулировочным столом движения (схема рельсовых путей, нанесенная на доски стола, в виде желобков, по которым передвигаются фишки-вагонетки), для наглядного контроля и регулирования движения; б) графиком электровозной откатки; в) доской состояния электровозов и батарей.

Разработку задачи диспетчеризации шахты 9-15 включило в план своей работы НИТО (научно-инженерно-технического общества) и через своего председателя тов. **Назмина** еще в октябре предложило руководству заключить договор об обеспечении материальных затрат по разработке проекта диспетчеризации шахты в показательной кабинета диспетчеризации. Но ответа на это предложение до сегодня еще нет.

Необходима помощь общественности, как в отношении активизации РУ, так и в дальнейшем продвижении дела сквозь строй косности и рутин!

А. Онысько.

ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

ЗАВМАГ № 5 ТАТАРЕНКО
СНЯТ С РАБОТЫ

По заметкам «Борьба за уголь» — за бездельность, за халатное отношение к своим обязанностям, за срыв подготовки мучного магазина и продуктового отделения к свободной торговле хлебом — зав. магазином № 5 Судженки т. Та-

В последнюю очередь...

ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР ШАХТЫ 1-6 ТОВ. КИРЕЛЬ ВОПРОСАМИ ТЕХНИКИ БЕЗОПАСНОСТИ НЕ ЗАНИМАЕТСЯ

Техника безопасности на шахте 1-6 продолжает оставаться одним из уских мест в работе.

На шахте не доучиваются значительные мероприятия по технике безопасности. Об этом красноречиво говорят цифры. Из 67 тысяч рублей, отпущенных на технику безопасности в 1934 году, шахта израсходовала 66 тысяч рублей. На первый взгляд, как будто не мало. Кредиты использованы. Но заглянем глубже. Средства отпущены на технику безопасности, охрану труда и промышленную санитарию расходовались не по прямому назначению, так, 7116 руб. 45 коп. значится израсходованными на оборудование шурфов, но никакого оборудования на шурфах нет, 562 руб. 23 коп. значится израсходованными на приборы для продувания ламп «Вольфа», но прибора этого тоже не оказалось. Из 3300 руб., отпущенных на охрану труда — 522 р. 29 к. затрачено на кипятильник, но и кипятильника нет. В результате, ни в одном цехе, ни в раскомандировочной, ни в шахте кипяченой воды нет, рабочие вынуждены пить сырую воду.

Вследствие этого, общая заболеваемость на шахте (не включая несчастные случаи) из месяца в месяц повышается. В августе этого года из 1232 человек болело 239 человек (2084 трудодня) Касса социального страхования должна была им уплатить 8941 руб. В октябре из 1280 человек болело 262. Шахта потеряла 2564 упрежки, а страховка уплатила 10789 р. 43 к. Таковы результаты осанвания

технике безопасности должны расходоваться максимальные суммы. В каком же состоянии находятся эти кредиты?

Наиболее трудоемкий участок шахты — первый (начальник товарищ **Июмский**), Геологические условия на участке позволяют поставить с минимальной быстротой сил. технику безопасности на должную высоту. Но на этом участке в 8 южной лаве нет запасного выхода. В 55 и 56 скатах нет предохранительных решеток В 56 скате, где работает бригада **Диванова**, ходовое отделение от люка не зашито, трап полован. В 8 лаве коксового пласта 19 декабря рабочие производили подкрепку, а вблизи работал мотор с открытым вентилятором, вследствие чего мог легко произойти несчастный случай. 12 конвейерная печь вся завалена лесом и ненужным хламом. По печи нельзя пролезть.

Тов. **Июмский** за нарушение правил техники безопасности был уже оштрафован на 100 рублей. Но это, очевидно, на него не подействовало: нарушение правил техники безопасности продолжает ся. Одинаковое положение и на других участках. А в результате из месяца в месяц увеличивается

число несчастных случаев. В апреле их было 30, в ноябре 34, а в декабре 42. За 1934 год на шахте произошло 592 несчастных случая! Мероприятиями, направленными к уменьшению количества несчастных случаев и улучшению соотношения горных работ согласно правил техники безопасности, техническое руководство шахты во главе с глав. инженером т. **Кирель** и за местителем **Валовым** думает, очевидно, заняться в последнюю очередь.

Насмотря на плохую постановку работы по технике безопасности, безответственное расходование фондов, предназначенных на технику безопасности и охрану труда, профессиональные организации бездействуют. Они даже не пытаются выявить виновных в растратировании средств.

У профсоюзов достаточно возможностей и прав, чтобы добиться выполнения постановлений партии и правительства по охране труда.

Богомолов (от «Борьба за уголь»), **Нечепуранко** (от шахткома, работник по страхованию), **Старожин** (практикант крайпрофшколы), **Левашов** (штатный дежурный на шахте).

УГЛЕДОБЫЧА ЗА 22 ДЕКАБРЯ

Шахта 1-6 выполнила задание на 94,7 процента. Первый участок — 106,4 второй — 54,7 и третий — 71,3 проц.
Шахта 9-15 — 56,8 проц. Первый — 37,8, второй 60,9, третий 77,1, четвертый 64,2 и пятый 59,1.
Шахта 5 — 93 проц. Первый участок — 104,5, второй — 90,7

С ГРОМАДНЫМ ПОДЪЕМОМ ПРОХОДЯТ ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В МОСКВЕ И ЛЕНИНГРАДЕ

Москва 21. Широко развернувшись по всему Советскому Союзу выборы в городские и поселковые сельсоветы превратились в массовую, величайшей силы демонстрацию преданности трудящихся непобедимому делу Ленина—Сталина.

В Москве за семь первых дней выборов состоялось свыше 1300 избирательных собраний.

С громадным подъемом прошло избирательное собрание коллектива редакции и типографии «Правда». Выборное собрание посетил **М. И. Калинин**, встреченный криками «ура» и долго несомлаемыми овациями. Первым своим депутатом в моссовет коллектив редакция и типографии «Правды» выбрал вождя трудящихся—тов. Сталина.

В списке избирательных депутатов—также **т.т. Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Мехлис** (редакция «Правды»).

Сотрудники главного управления Северного морского пути избрали депутатом в моссовет героя Арктики—профессора **Отто Юльевича Шмидта**.

Выборные собрания в Ленинграде и в Москве проходят почти повсюду при 100 проц. явки избирателей. На всех выборных собраниях трудящиеся Ленинграда ставят вопрос о дальнейшем укреплении обороноспособности страны.

Деятельность Московского и Ленинградского советов встречают всеобщее одобрение трудящихся. Трудящиеся Киева на выборных собраниях 13-14 декабря дали в наказ городскому и районным советам столицы Украины около 4 тысяч предложений. Во всех районах Киева явка избирателей на собрания не ниже 98 проц. Закончились выборы в сельсоветы на Украине, в Азово-Черноморском и Северном краях, Воронежской области.

Выборы сельсоветов на Украине явились яркой демонстрацией колоссально-возросшей активности колхозных масс. В среднем по всей Украине на выборы сельсоветов явилось 88,9 проц. всех избирателей против 76,2 проц. на прошлых выборах. Явка женщин составляет 87,2 проц. против 71,8 проц. на прошлых выборах. (Тасс).

КОМБИНАТ 9-15 ПЕРЕОБОРУДУЕТСЯ

Рейд бригады «Борьбы за уголь», проведенный в начале декабря, обнаружил ряд безобразий в комбинате 9-15.

Партийно-профсоюзная организация и шахтоуправление 9-15 обсудив материал, опубликованный в газете сделали ряд выводов.

За проявленную бездеятельность и бездушно отношение к жалобам рабочих, комендант комбината **Сухачев** снят с работы; руководителем комбината назначен тов. **Шихоцев**.

Составлен проект переоборудования всего комбината. Выполнение проекта поручено технику проектного бюро РУ.

Частично проект уже выполняется.

В кабинеты начальников участков даны новые табуретки. Ящики для костылей и гвоздей, некогда бывший участковый инвентарь перенесен в особое помещение.

Помещение комбината внутри выбелено и покрашено масляной краской.

Устроена десятидневная комната. В ней будут установлены столы для десятников и столы для газет и журналов.

Для починки обуви и спецобуви отведено специальное помещение (иротив нарсула). Партком, шахтком, стрелкасса и другие организации к первому января переходят в бывшее помещение аэроклуба, а в помещениях, занимаемых ими сейчас устраивается прачешная-дезюкамера.

В помещении конторы оборудуются комната отдыха горняка, контора же из комбината со всем своим отделами переходит во вновь выстроенный дом возле мехзавода.

В раскомандировочной будет поставлено 30 новых диванов и 10 больших столов с газетами, журналами и графинами с кипяченой водой. Заказ на диваны и столы столярной шахты 9-15 уже дан. Выполнен будет к первому января.

Особенно большую работу требуется проделать в мойке и раздевалках комбината. Для переоборудования комбината РУ отпустило 8 тонн железа.

Стеклопленочные фонари в потолке будут переоборудованы так, чтобы можно было чаще промывать их. Все рамы промажут замазкой. В мойке, раздевалках (грязной и чистой) аллабастровую штукатурку заменят цементной, которая не будет трескаться и отпадывать.

Панели в мойках и раздевалках будут покрашены масляной краской. Переделают заново полвеску для спецобуви.

В комбинате устраивают смотровые колодцы канализации. В колодцах сделают отстойники.

По намеченному проекту на переоборудования мойки и раздевалки потребуется свыше 10000 рублей!

Работы уже начаты.



ОБРАЗЦОВО ОРГАНИЗОВАТЬ ШКОЛЬНЫЕ КАНИКУЛЫ

Все школы подводят итоги первой четверти учебного года.

Большим недостатком в работе всех школ является неорганизованный детский досуг. Вопросом организации досуга школьников сейчас занялись ГорОНО и пионерская организация.

С 1 по 15 января — каникулы. Наша цель — как можно лучше организовать проведение их. Необходимо обеспечить детям полный отдых и представить им возможность разумных развлечений. Совершенно недопустимо давать детям на время каникул домашние работы.

С 1 по 5 января в Доме шахтера будет проводиться детская художественная олимпиада. В ней будут участвовать дети всех школ района.

Общественность и родители должны следить за тем, чтобы каждый ребенок проводил во время каникул на воздухе не меньше 6 часов в сутки. Поэтому нужно следить за ребятами, давая им возможность кататься на лыжах, организовывать массовое катание с гор, лыжные вылазки за город в ближайшие деревни. Устройством снежных гор

— обязанность прежде всего самих школ. Горсовету не плохо было бы сделать для детей октябрьскую большую гору на озере.

Городскому совету ФК необходимо план проведения детской физкультурной олимпиады проводить с 6 по 10 января довести до сведения всей общественности и в плановом порядке проводить детские тренировки. Лучшие участники олимпиады и спартакиады будут премированы.

Рудком угольщиков, ГСПС, ГорОНО не позднее 26 декабря должны выделить премиальный фонд.

В каникулы дети будут обживаться кино «Забой». Организацию посещения будут нести ответственность непосредственно директора школ.

Чем веселее и приятнее будут проведены детьми каникулы, тем выше будет детская трудоспособность, тем лучше будет проведен учебный год!

Глазова, Мыльникова.

Зам. ответственного редактора
А. Вилкова.

СМОТР САМОДЕЯТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА

Новосибирск, 19. В Москве центральным домом самодеятельного искусства имени Крутой в январе 1935 года организуется всеобщая выставка—смотр самодеятельного искусства. Основная цель выставки выявить наиболее талантливых ИЗО кружковцев, художников-самоучек, содействовать их творческому росту и оказать им конкретную помощь в овладении техникой художественного мастерства. Выставка познакомит широкие массы трудящихся с творческой деятельностью начинающих художников колхозников. Лучшие кружки и одиночки — художники будут премированы. Установлены премии: одна премия в тысячу рублей, две премии по пятьсот рублей, 2 премии по 300 руб, 5 премий — масляные краски, десять премий — наборы акварели и рисовальных принадлежностей. Кроме того, лучшие художники — одиночки и ИЗО кружковцы будут премированы путевками на учебу в художественные учебные заведения. На всеобщую выставку Западная Сибирь отправляет все лучшие работы краевой художественной выставки. Краевой дом самодеятельного искусства обратился ко всем ИЗО-кружковцам края, ко всем художникам-самоучкам. РайОНО, Райполитпросветбазам, политотделам с призывом организовать работу в адрес: Новосибирск, Дом Ленина, краевой дом самодеятельного искусства, лучших художественных самодеятельных материалов, как живопись, рисунок, скульптура, плакат, декоративные работы, оформление спектакля, клуба. Выявление лучших талантливых художников-самоучек нашего края должна быть заинтересована вся общественность и прежде всего райполитсоветбазы и райОНО.

Угольным лабораториям — научное руководство
Новосибирск, 22. Организованному Научно-исследовательскому угольному институту Кузбассугля передано все руководство работой угольных лабораторий рудников. Институт становится руководящим центром научно-исследовательской работы Кузбасса.

207000 рублей на улучшение быта учащихся Кузбасса
Новосибирск, 22. Для улучшения бытовых условий учащихся техникумов, рабфаков и ФЗУ Кузбассугля отпустил 207 тысяч рублей на оборудование, ремонт общежитий и столовых; двадцать тысяч рублей на пополнение библиотек, на покупку учебных пособий; сто тысяч рублей для материальной помощи учащимся.

84000 РУБЛЕЙ НА РАСШИРЕНИЕ КУЗБАССКИХ ДОМОВ ОТДЫХА
Новосибирск, 22. Восемьдесят четыре тысячи рублей отпущено Крайисполкомом на расширение, дооборудование Кузбасских домов

УМЕР АКАДЕМИК МАРР

Москва, 21. Двадцатого декабря скончался от артериосклероза вице-президент Академии наук СССР и председатель государственной академии истории материальной культуры, действительный член Всесоюзной Академии, действительный член Белорусской академии наук, член ВЦИК — **Николай Яковлевич Марр**.

Академик Марр был членом ВКП(б), выдающимся ученым.

ЗВУКОВОЕ КИНО РАЙОННЫМ ЦЕНТРАМ

Москва, 19. Совнарком Союза вынес решение об организации до первого июля 1935 г. в районах 900 звуковых кино: по РСФСР — 530 установок, по Украине 200, по Белоруссии — 20, по Закавказью — 90, в том числе по Грузинской республике — 50, Армянской — 15, Азербайджанской — 25, Узбекской — 25, Туркменской 8, Таджикской — 7.

(Тасс).

Каждый горный десятник обязан пройти курсы

Новосибирск, 22. Первого января на рудниках Кузбасса начнут работать четыре месячных курса горных десятников. К первому сентября через две смены четырехмесячных курсов будут пропущены все горные десятники Кузбасса. После окончания курсов специальные квалифицированные комиссии Кузбассугля проверят знания курсантов, выдадут дипломы.

Приказом управляющего Кузбассуголь т. **Плеханова** предложено управляющим рудниками охватить всех десятников курсами.

Первого сентября 1935 г. без квалификационных свидетельств на шахтах Кузбасса ни один горный десятник работать не будет. (Запсибтрост).

207000 рублей на улучшение быта учащихся Кузбасса
Новосибирск, 22. Для улучшения бытовых условий учащихся техникумов, рабфаков и ФЗУ Кузбассугля отпустил 207 тысяч рублей на оборудование, ремонт общежитий и столовых; двадцать тысяч рублей на пополнение библиотек, на покупку учебных пособий; сто тысяч рублей для материальной помощи учащимся.

Управление ОРС'а шахты 5-7 Суженки доводит до сведения всех пайщиков Суженского ОРС'а что с 2 по 25 декабря 1934 года проводится пререгистрация спецкнижек на предмет уточнения количества пайщиков. Регистрация производится по следующему пунктам:

1. Стол пайщиков при магазине № 3.

2. Магазин № 9 на Новой колонии.

3. Магазин № 8 (бывший 11).

4. Красный уголок шахты 5-7.

Для прохождения регистрации требуются следующие документы: Спецкнижка, расчетная книжка и авансы, внесенные под промтовары в ОРС шахты 5-7. Лица не прошедшие регистрацию в установленный срок теряют право пайщика и механически выбывают из пайщиков. Уездными причинами, считаются: болезнь, командировка, удостоверяющаяся документами.

Зам. нач. ОРС **Соснин**.

2-2 Глав. бухгалтер **Иум**.

Управделами **Дробышевский**

Орготдел Городского совета предлагает всем членам и кандидатам нового состава явиться в Горсовет комната № 6 для регистрации. Последний срок проведения регистрации установлен 26 декабря.

2-4 **Овчинников**

ИЗВЕЩЕНИЯ

25 декабря с. г., в 6 час в вечер, в Доме Партияпросвещения состоится Пленум Городского Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских депутатов.

Повестна дня:

1. Доклад о работе Крайисполкома (докл. т. ТРАКМАН).

Членам и кандидатам Горсовета явка обязательна.

На пленум приглашается партийный, профсоюзный, хозяйственный и комсомольский актив.

Доводится до сведения всей клиентуры имеющей расчетные или текущие счета в Госбанке, что к 1-го января 1935 г. необходимо озаботиться о представлении в банк новых доверенностей на право распоряжения счетами и совершения банковских операций по установленной форме, а также новых образцов подписей.

Непредставление указанных документов повлечет за собой прекращение с 1-го января 1935 года операций со счетами, со всеми вытекающими отсюда для организаций последствиями. Никаких исключений в этом вопросе со стороны банка допущено не будет. Бланк доверенностей можно приобрести в культмагazine ЦРК.

3-3 Госбанк.

Анжерская пошивочно-обувная мастерская горсовета производит перерегистрацию заказов на пошивку обуви, заказанной до 1-го декабря 1934 года. Не прошедшие регистрацию до 28 декабря 1934 г. заказы будут аннулированы. Внесенные авансы остаются в пользу мастерской, после чего претензий никаких приниматься не будет.

Дирекция.

Продается жилой дом свободный от жильцов. Справится в госнапите контора Сибторга, 7 ту...

Вход по пригласительным билетам.

Члены Горсовета, не прошедшие регистрацию в орготделе, должны явиться к 5-часам вечера.

Зам. ответ. секретаря Горсовета — **П. Ермолаев**.

26 декабря, в 6 часов вечера, в Доме партияпросвещения созывается очередное занятие — семинаров руководителей городских политических школ и политкружков.

Культпротп ГР ВКП(б).

Горфинотдел объявляет, что частные лица, имеющие своих лошадей должны пройти регистрацию с 14-го декабря 1934 года по 25 декабря 1934 года в Горфо.

На лиц не прошедших регистрацию в указанный срок, будет наложен штраф.

5-5 Завед. ГорФО **Андреев**.

ОГИЗ доводит до сведения всех организаций и школ Анжерского района, имеющих авансы в ОГИЗ'е произвести сверку расчетов не позднее 1-го января 35 г., после чего ни каких претензий приниматься не будут.

1-2 ОГИЗ.

Швейфабрика № 9 доводит до сведения своих заказчиков имеющихся выполненных заказов и не выполненных до 27 декабря 34 года будут реализованы, а так же имеются изделия свободной продажи до 1-го января. Пользу дамские детские, костюмы дамские.

1-2 Дирекция.

Убежал **МАЛЬЧИК** 13 лет **Федор Владимирович**. Кто обнаружит просьба предоставить по адресу. Анжерка, 15 южная, улица Омская, дом № 19 к. 3-я. Федоров Леонтий Иванович. Вознаграждение в сумме 50 руб.